

时政新闻

省十二届人大五次会议 1月25日开幕 省政协十一届四次会议 1月23日开幕

省“两会”任务和意见建议确定 将审查和批准省“十三五”规划纲要

2016河南“两会”大幕即将开启。昨日上午,省十二届人大五次会议、省政协十一届四次会议举行新闻发布会。省十二届人大五次会议将于2016年1月25日至1月31日召开,省政协十一届四次会议将于2016年1月23日至1月29日召开,正式会期各为7天。目前,会议各项准备工作已基本就绪。郑州晚报记者 裴蕾

时间、任务、建议议程确定

省十二届人大五次会议九项任务

(1月25日开幕,1月31日闭幕)

- 听取和审议河南省人民政府工作报告;
- 审查和批准河南省国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要;
- 审查和批准河南省2015年国民经济和社会发展计划执行情况与2016年国民经济和社会发展计划(草案)的报告,批准2016年国民经济和社会发展计划;
- 听取和审议河南省高级人民法院工作报告;
- 听取和审议河南省人民检察院工作报告;
- 审议河南省人大常委会关于提请审议《河南省地方立法条例(草案)》的议案;
- 选举和决定省十二届人大有关专门委员会组成人员人选。

省政协十一届四次会议七项建议议程

(1月23日开幕,1月29日闭幕)

- 听取和审议政协河南省委员会常务委员会工作报告;
- 听取和审议政协河南省委员会常务委员会关于政协十一届三次会议以来提案工作情况的报告;
- 列席河南省第十二届人民代表大会第五次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告,讨论河南省国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要草案;
- 审议通过政协第十一届河南省委员会第四次政治决议;
- 审议通过政协第十一届河南省委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议;
- 审议通过政协第十一届河南省委员会提案委员会关于政协十一届四次会议提案审查情况的报告;
- 审议通过有关人事事项。

聚焦“三大亮点”

今年,是实施“十三五”规划、全面建成小康社会决胜阶段的开局之年。记者从新闻发布会上获悉,与2015年召开的省十二届人大四次会议安排相比,即将召开的省十二届人大五次会议上,三大亮点值得关注。

亮点1 审查和批准省“十三五”规划纲要

“十三五”时期是全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标的第一个百年奋斗目标的决胜阶段,是我省基本形成现代化建设大格局、让中原更加出彩的关键时期。

“十三五规划”纲要的出台,对于我省今后五年的发展至关重要。目前纲要正在进一步修改完善。此次省人大会议将对纲要进行审查批准。

亮点2 审议我省地方立法条例草案

据悉,我省地方立法条例草案是关于全省立法制度的地方性法规,是我省“管法的法”,非常重要,省十二届人大常委会第十六次会议对条例草案进行了初审,常委会第十七次会议再次进行了审议,并决定将进一步修改完善后的立法条例草案提请此次人代会上审议。

亮点3 宪法宣誓首次亮相省人代会

去年9月,省人大常委会审议通过了《河南省国家工作人员宪法宣誓办法》,明确规定从今年1月1日起,对省人大及其常委会选举任命的国家工作人员进行宪法宣誓。本次人代会,是我省人代会历史上首次组织拟选举任命的国家工作人员进行宪法宣誓。目前,宪法宣誓的有关准备工作已经就绪。

三大电商、物流项目在航空港区集中开工

本报讯 昨日,顺丰电商产业园、普洛斯空港物流园、港投物流园项目集中开工仪式在郑州航空港区实验区举行。

据介绍,此次开建三个项目为航空港区优化航空物流业资源配置、打造国际航空物流枢纽、加快国际货运集散中心建设的一项重要举措。相关项目建成后将使港区的物流资源配置更趋于合理,进一步推进航空港区航空物流枢纽向规模化、专业化、品牌化、信息化方向发展。

据了解,顺丰电商产业园项目总占地面积300亩,总投资额7.05亿元,建筑总面积20万平方米,主要建设快件分拨中心、电商物流中心、电商冷库及电子商务

楼。该项目致力于打造以电商仓储物流、创业孵化、投资并购、摄影视觉、营销策划、专业培训等服务配套的专业型电商集聚中心。普洛斯空港物流园占地面积167900平方米(约252亩),总建筑面积10.6万平方米。该项目致力于打造国际航空物流中心、国际冷链物流配送中心、电子商务结算配送中心、国际医药分拨配送中心等现代服务业仓储物流配送平台设施的现代物流园区。河南港投物流有限公司港投物流园项目总投资2亿元,规划占地50亩,建筑面积4.3万平方米。该项目致力于为郑州航空港区经济综合实验区提供一个正规、标准的物流仓储和配送中心。

■相关新闻 富士康富贸商城入驻航空港区

作为郑州航空港区重点培育的新兴产业,该区电子商务领域再添新军。记者日前从郑州航空港区实验区获悉,富士康富贸商城已正式入驻该区中部国际电子商务产业园。

据介绍,该商城是富士康在电商领域打造的多个工业品采购一站式服务中心之一,集中展示富士康最优质、先进的工业产品和生产技术,包含各类工业品、自动化设备及机器人等。截至目前,中部国际电子商务产业园已签约唯品会等70多家企业。郑州晚报记者 袁帅

郑州命名2015年度12个市级生态村

本报讯 近日,郑州市政务服务网发布市政府关于命名2015年度市级生态村的决定,对我市12个市级生态村进行命名。

2015年,我市环保工作牢固树立生态文明理念,深入开展新农村建设和生态村创建,以建设生态河南、美丽郑州为目标,积极推进生态文明建设和农村环境连片整治,着力解决危害群众健康和影响可持续发展的突出环境问题,农村环境保护不断推进,生态创建工作取得了显著成效,农村生态文明建设取得了新成果。经严格考核验收和公示,决定授予新密市牛店镇小寨村等12个村“市级生态村”称号。

这12个市级生态村分别是:新密市牛店镇小寨村、花家店村、宝泉村、月台村,曲梁镇曲梁村、黄台村、下牛村、朱寨村;登封市少林街道办事处玄天庙村,唐庄乡唐西村;荥阳市崔庙镇郑庄村;中牟县雁鸣湖镇韩寨村。

郑州晚报记者 董艳竹

全市首批385名职工晋升职称获奖励

本报讯 日前,记者从市总工会获悉,全市首批385名劳动者因晋升技师、高级技师获得工会组织发放的特殊奖金。

去年9月,市总工会启动实施“在职职工技能提升助推计划”,经过职工申报、工会组织审批,全市机关、企事业单位首批共有385名职工获得现金奖励,企业职工年度内获得高级技师(国家一级)资格,奖励1500元;获得技师(国家

二级)资格,奖励1000元;机关企事业单位工勤人员获得高级技师奖励1000元,获得技师奖励500元。

据介绍,凡我市企事业单位工会会员,在2015年通过技师、高级技师考试者,还有机会申请这一奖励。可订阅“郑州工会会员服务”微信公众号,通过公众号“技能提升奖励”窗口提交个人申领资料。郑州晚报记者 李爱琴

我省调整职工养老保险省级统筹基金补助

本报讯 省政府办公厅日前转发省人力资源社会保障厅、财政厅《关于进一步加强城镇企业职工基本养老保险工作的意见》。

根据《意见》,我省将调整省级统筹基金补助办法,全面增强企业职工养老保险发放能力。自2016年起,省不再按各地预算内收支缺口的80%进行补助,改按定额补助、调标补助和专项补助。定额补

助以2015年省对省辖市、省直管县(市)省级统筹补助为基数,综合考虑各地预算执行情况,确定对各省辖市、省直管县(市)定额补助基数。调标补助对以后年度因调整离退休人员待遇等形成的新增支出,根据上年度抚养比水平档次补助。专项补助根据省辖市、省直管县(市)增收节支情况以及同级财政对企业职工养老保险基金实际

补助金额给予奖补。

《意见》明确,鼓励无雇工个体工商户、未在用人单位参加企业职工养老保险的非全日制从业人员和其他灵活就业人员参加企业职工养老保险。

《意见》要求,省政府将把各地预算执行情况、企业职工养老保险参保率纳入重要考核内容。郑州晚报记者 裴蕾